Règlement d’utilisation des laboratoires de la Direction Opérationnelle Terre et Histoire de la Vie

Sécurité
Toujours porter un équipement de protection approprié au travail que vous exécutez :
· un tablier de laboratoire ;
· des lunettes de sécurité (si vous portez des lentilles de contact, portez également des lunettes de sécurité) à chaque fois que vous manipulez des produits dangereux, un laser à haute énergie, lorsque vous travaillez avec des dispositifs contenant de l’air sous pression, ou utilisez des machines qui sont susceptibles de projeter de petites  particules dures (par exemple : des scies, des broyeurs, etc) ;
· des gants (prendre garde au produit chimique que vous utilisez et adaptez vos gants en conséquence) à chaque fois que vous manipulez des produits dangereux ;
· des protections auditives lors de l’utilisation d'équipement bruyant (par exemple : les scies) ;
· des chaussures robustes si vous manipulez des produits chimiques, pas de chaussures ouvertes, ni de tongs. Notez qu'il est interdit à tout moment d’entrer dans le laboratoire à pieds nus.
En cas d’urgence (incendie, dégagement de vapeurs chimiques, projections chimiques sur le corps), prenez soin de vous-même et/ou vous mettre d’abord dans un endroit en sécurité et ensuite appeler de l’aide.

· S’il n’y a pas de dommages corporels, mais un incendie ou des forts dégagements de vapeurs chimiques, appuyez le bouton d’urgence et appelez à l’aide. Attendez les unités d’urgence en dehors de la zone contaminée et informez les de ce qui s’est passé (quel produit, la quantité, leur localisation) ;
· En cas de dommages corporels, telles que brûlures ou projections chimiques : lavez la partie affectée – utilisé le laveur d’yeux ou la douche si nécessaire  - enlevez les vêtements contaminés si nécessaire. Appliquez du gluconate de calcium (ou pommade équivalente) sur une région affectée par des brûlures à l’acide fluoridrique (HF). Nous vous recommandons de consulter un médecin en cas de brûlures ; cependant cela sera OBLIGATOIRE en cas de brûlure chimique ;
· Sachez où se trouvent le bouton d’urgence et l’extincteur ;
· Sachez le numéro de téléphone en cas d’urgence. N’oubliez pas d’informer le service de sécurité de l’IRSNB après avoir appelé les unités d’urgences externes.

Lire attentivement les fiches de données de sécurité (FDS). Si vous introduisez dans le laboratoire un nouveau composé chimique qui n’est pas encore listé, informez le technicien et/ou le responsable du laboratoire, ils pourront ainsi mettre à jour les fiches FDS !

Stockez les produits chimiques dans des armoires prévues à cet effet.

Etiquetez tous vos récipients contenant des produits chimiques :

· la date d’achat ;
· le nom du projet/service ;
· la date d’ouverture.
Etiqueter les poubelles et les containers de recyclage :

· lorsque vous commencez à l’utiliser ;
· qui l’utilise (nom de l’utilisateur/du professeur responsable) ?
Etiquetez votre travail lorsque vous quittez le laboratoire ou que vous vous absentez pour un long moment (par exemple dans une hotte, dans un four, sur un plan de travail) :

· Le nom de l’utilisateur ;

· Un numéro de contact en cas d’urgence.

Fermez les portes du laboratoire lors d’une absence prolongée ou à la fin de la journée.

Les utilisateurs occasionnels sont priés d’enregistrer leur présence dans un registre.

Ne pas permettre l’accès au laboratoire aux personnes non autorisées (une liste des personnes autorisées se trouve sur la porte du laboratoire) sans les avoir briefé sur les règles en matière de sécurité.

Pour les personnes enceintes, prévenez le responsable le plus rapidement possible. Certains produits peuvent en effet affecter la croissance de fœtus.

Partage de l’espace de travail avec les collègues
Respectez les matériel des autres utilisateurs : ne prenez pas de matériel dans un tiroir étiqueté et n’utilisez pas de produit chimique étiqueté sans le consentement de l’utilisateur.

N’abandonnez pas vos récipients sales dans l’évier, mais lavez-les après usage.

Déposez vos instruments, lingettes, etc chimiquement contaminés dans les poubelles spécifiques : cela permet d’économiser de l’argent lors du recyclage des produits chimiques.

Ne jetez pas les verres cassés dans la poubelle normale : vous risquez de blesser le concierge.

Avant de tomber à cours de consommables courants (savon à main, détergent, serviettes en papier, etc) informez s’il vous plait le technicien/responsable du laboratoire.

Lorsque vous cassez de la verrerie particulière, informez s’il vous plait le technicien/responsable du laboratoire pour qu’elle soit remplacée.
Signalez tout disfonctionnement au responsable du laboratoire, même si vous pouvez le résoudre par vous-même, de manière à garder une trace du problème.

Stockez votre matériel, vos produits et instruments dans une armoire : ne les laissez pas traîner dans le laboratoire.

Eviter les contaminations

Ne mangez pas et n’apportez pas de nourriture dans les laboratoires et plus particulièrement dans le laboratoire chimique.

Laissez les surfaces de travail propres (plans de travail, hottes, éviers).

Nettoyez minutieusement les équipements que vous utilisez. Faites un dernier rinçage à l’eau déminéralisée avant de les placer sur le séchoir.

Les animaux sont interdits dans les laboratoires pour leur sécurité ainsi que pour éviter les contaminations.

Règles additionnelles pour le laboratoire chimique :

Respectez la « stérilité » du plan de travail. Ne rien placer sur le plan de travail s’il n’a pas été précédemment autoclavé et/ou trempé dans de l’hypochlorite de sodium (NaClO), et nettoyer avec une solution d’NaOH à 10%.

Ne stockez pas des sols, spécimen végétaux et autre matériel dans le laboratoire chimique que vous n’êtes pas en train d’utiliser.

Utilisez le laboratoire/lieu de stockage situé à côté du laboratoire chimique pour échantillonner vos sols/plantes avant de les apporter dans le laboratoire, A MOINS QUE vous n’ayez besoin d’un endroit stérile pour peser vos échantillons : dans ce cas utilisez uniquement le plan de travail prévu à cet usage.

Le travail dans le laboratoire chimique requiert un tablier de laboratoire propre.
