Laboratorium gebruikersovereenkomst van de Operationele Directie Aarde en Geschiedenis van het leven
Veiligheid
· Draag altijd geschikte bescherming aangepast aan het uit te voeren werk:

· Schort/labo jas
· Veiligheidsbril/corrigerende lenzen (in geval van corrigerende lenzen is het gebruik van een veiligheidsbril verplicht) dienen gebruikt te worden bij gevaarlijke producten, lasers, werken met luchtdruk of apparatuur dat leidt tot versplintering (bv: zaagmachines), etc.).
· Handschoenen (afhankelijk van de gebruikte chemicaliën) wanneer er met gevaarlijke producten gewerkt wordt.
· Oor bescherming wanneer er met lawaaierige toestellen gewerkt wordt ( bv zaagmachines
· Draag stevige schoenen wanneer er met chemicaliën gewerkt wordt, geen open schoenen of flip-flops. Het is vanzelfsprekend te allen tijde verboden om het labo met blote voeten te betreden.
· In geval van nood (vuur, chemische dampen, zelf in aanraking gekomen met producten) verzorg eerst jezelf en/of breng jezelf in veiligheid. Roep pas daarna om hulp
· Indien er geen sprake is van fysische verwondingen en er vuur of sterke dampen aanwezig zijn, druk de noodknop in en roep om hulp. Wacht buiten de gevaarlijke zone op de hulpdiensten en licht hen in (welke producten, hoeveel, locatie) 
· Wanneer er sprake is van fysieke verwondingen zoals brandwonden (vuur, zuur): was de aangetaste zone – gebruik oogdruppels indien nodig, neem een douche en verwijder gecontamineerde kledij indien nodig. Gebruik calcium gluconaat( of een equivalent) in geval van brandwonden door HF. Het is aangeraden een dokter te raadplegen in geval van brandwonden. Het is echter VERPLICHT na chemische brandwonden.
· Vergewis u van de locatie van de noodknop en brandblussers.
· Weet welke nummers te bellen voor de hulpdiensten. Vergeet niet de interne KBIN veiligheid op de hoogte te brengen na de externe hulpdiensten.
· Lees het veiligheidsinformatieblad. Gelieve de labo technicus of verantwoordelijke te contacteren indien je een nieuw product in het labo brengt dat nog niet in de lijst opgenomen is, opdat deze het informatieblad up to date kan brengen.). 

· Stockeer alle chemicaliën in de aangewezen containers.
· Voorzie alle chemische containers van een label met hierop aangegeven:
· Datum van aankoop
· Projectnaam/dienst 
· Datum van opening
· Voorzie de afval- en recyclingcontainers van labellen met hierop aangegeven:
· Datum van ingebruikneming 
· Wie deze aan het gebruiken is 
· Wanneer je werk voor langere periodes blijft liggen dient het voorzien te worden van de volgende informatie (ongeacht of het om de werktafel, moffeloven of trekkast gaat)

· Naam 
· Contactinfo voor noodgevallen 
· Sluit de deuren van het labo bij langdurige afwezigheid/aan het einde van de dag
· Occasionele gebruikers moeten hun aanwezigheid aangeven in een logboek.
· Verleen geen toegang aan niet-geauthoriseerden ( een lijst met toegelaten gebruikers) zonder hen te briefen omtrent de veiligheidsregels. 

· In geval van zwangerschap, verwittig de verantwoordelijke voor het labo zo snel mogelijk. Sommige chemische producten kunnen een invloed hebben op de groei van de foetus.

 Deel de ruimte met jouw collega’s
· Respecteer het materiaal van anderen en neem geen materiaal uit gelabelde schuiven of gebruik geen gelabelde chemicaliën zonder hiervoor toestemming te vragen. 

· Laat vuil glaswerk niet achter aan de wastafel maar was deze na gebruik.
· Gooi chemisch vervuild materiaal ( doekjes, verpakkingen, etc.) weg in de daartoe bestemde containers: dit spaart geld uit bij het recycleren.
· Gooi nooit glasscherven in de gewone vuilbakken: dit om de conciërges niet te verwonden.
Gelieve de labotechnicus/ labomanager te verwittigen vooraleer verbruiksartikelen op zijn ( zeep, detergent, papieren doekjes) 
· Bij het beschadigen van glaswerk, verwittig de labotechnicus/laboverantwoordelijke opdat dit kan vervangen worden.
· Bij het niet functioneren van uitrusting, meld dit aan de labomanager zelfs indien je het zelf kan herstellen, dit om een overzicht te behouden van de problemen.
Stockeer je materiaal, producten en uitrusting in de kasten en laat deze niet rondslingeren in het lab. 

· Vermijd Contaminatie
· Breng of consumeer geen voedsel in het Chemisch labo.
· Hou de werkruimte proper ( wastafel, trekkast, werktafel), 
· Maak de labo uitrusting die je gebruikt hebt grondig schoon. Was glaswerk met gedemineraliseerd water vooraleer het te drogen. 
· Dieren zijn niet toegelaten in de labo’s voor hun eigen veiligheid en om contaminatie tegen te gaan.
Addendum voor het chemisch labo:
·  Respecteer de steriele werktafel. Leg er niets op dat niet eerst geautoclaveerd is geweest en/of geweekt is in natriumhypochloriet (NaClO en afgespoeld met een oplossing van 10% NaOH . 
Bewaar geen bodemstalen, planten of ander materiaal in het chemisch lab indien je er niet aan het werken bent. Er zijn andere locaties voor de opslag hiervan. 
· Gebruik het labo/ de opslagruimte naast het chemisch labo voor de staal name van bodems/planten vooraleer deze in het lab te brengen, tenzij je hiervoor een steriele omgeving nodig hebt of je de stalen direct weegt. Indien dit het geval is kan dit maar dan enkel aan de steriele werktafel.

· Voor het werken in het chemisch labo is een “nette labo jas” nodig.
· Andere zaken
· Informatie omtrent andere labo’s kan verkregen worden bij de respectievelijke verantwoordelijken. ( magnetisch labo, scan ruimte,..). Volg de instructies die ze verschaffen en contacteer hen wanneer er iets nodig is of gemeld moet worden
· Chemisch labo: Alexandre Chevalier (02.627.44.73); Jean-François Godart (02.627.44.74)
· Mechanisch labo: Kris Piessens (02.788.76.34); Thomas Goovaerts (02/788 76 39)
· Scan ruimte: TCS - Estelle Petitclerc (02.788.76.55)
· Magnetisme labo: Xavier Devleeschouwer (02.788.76.38); Thomas Goovaerts
· Microvertebraten labo: Thierry Smith (02.627.44.88); Fabrice Vanderlinden (02.627.44.71)
· Vertebraten labo: Olivier Lambert (02.627.44.97) ; Stéphane Berton (02.627.44.78)
· XRD: Eric Goemaere (02.788.76.22); Thomas Goovaerts
· Raman: Yves Vanbrabant (02.788.76.35); Christian Burlet (02.788.76.53)
· Meteorieten Labo: Thierry Leduc (02.627.043.25)
· Algemeen leiding van de labo’s: Sophie Decrée (02.627.43.23)
· Indien je labomateriaal nodig hebt ( chemische producten, beschermingsmiddelen,..) contacteer eerst Thomas Goovaerts (02/788 76 39), Jean-François Godart (02.627.44.74) of Thierry Leduc (02.627.43.25. Indien er materiaal dient besteld te worden dient dit te gebeuren via Fabienne Desmet (02.788.76.00).
· Voor duurdere aankopen omtrent onderhoud en uitrusting dient er een aanvraag gedaan te worden ( met justificatie) bij Sophie Decrée. De departementale raad zal verder discussiëren en beslissen over de relevantie, haalbaarheid en of de middelen beschikbaar zijn. 
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